
Atti Parlamentari — 6096 — Camera dei Deputati 

LEGISLATURA XXVI — l a SESSIONE — DISCUSSIONI — TORNATA DEL 1 3 GIUGNO 1 9 2 2 

BITTTA FOCIII. Chiedo che sia iscritto 
all'ordine del giorno delle sedute antimeri-
diane il disegno n. 1190. 

P R E S I D E N T E . È già iscritto. 
SAITTA. Chiedo di parlare. 
P R E S I D E N T E . Ne ha facoltà. 
SAITTA. Vorrei pregarla signor presi-

dente di voler inscrivere nell' ordine del 
giorno delle sedute antimeridiane il disegno 
di legge n. 1295. 

P R E S I D E N T E . È già iscritto. 
Procediamo alla formazione dell'ordine 

del giorno della seduta pomeridiana di do-
mani. Ha facoltà di parlare l'onorevole Mo-
risani. 

MORISANI. Chiedo di poter svolere una 
mia proposta di legge per le strade vicinali. 

CASERTANO, sottosegretario dì Stato 
per l'interno. Consento. 

P R E S I D E N T E . Così rimane stabilito. 

Presentazione di relazione. 

P R E S I D E N T E . Invito l'onorevole De-
Stefani a recarsi alla tribuna per presentare 
una relazione. 

DE STEFANI. Ho l'onore di presentare 
.a nome della Commissione di finanza e 
tesoro la relazione sul disegno di legge: 

Emissione di obbligazioni garantite 
dallo Stato per la sistemazione finanziaria 
del Consorzio obbligatorio per l'industria 
zolfifera siciliana. 

P R E S I D E N T E . Questa . relazione sarà 
stampata, distribuita, ed iscritta all'ordine 
del giorno. 

Interrogazioni e interpellanza. 

P R E S I D E N T E . Si dia lettura delle in-
terrogazioni e di una interpellanza presentate 
oggi. 

GARIBOTTI , segretario, legge: 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro dell'interno, per sapere le ragioni per cui 
non ha risposto ad una mia precedente interro-
gazione in merito alla posizione del Sindaco 
sospeso di Poggibonsi, signor Coltellini Amedeo. 

« Gavina ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il Go-
verno, per sapere se approva l'opera del Com-
missario prefettizio di Piancastagnaio cavaliere 
Lanzelotti, che assume in qualità di segretario 
capo del comune un certo signor Cheli, già licen-
ziato dal comune di San Cassiano dei Bagni, per 
gravi indelicatezze, e se approva l'opera del 
sottoprefetto di Montepulciano, e del prefetto 

di Siena, che pur essendo a conoscenza della 
grave cosa hanno dato il loro benevole assenti-
mento affinchè il Cheli fosse assunto all'impor-
tante carica. 

« Gavina ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro dei lavori pubblici, per conoscere se e 
come intende accogliere i voti espressigli dai 
comuni interessati coll'ordine del giorno 4 giu-
gno perchè il servizio ferroviario Brescia-Iseo 
venga condotto secondo le necessità della zona 
e i concorsi dei comuni e dello Stato; se creda 
rispondente a giustizia il provvedimento per il 
quale, abolite finalmente col 1° giugno le so-
pratasse festive, vennero aumentate enorme-
mente tutte le tariffe pel trasporto passeggeri 
e se intenda intervenire risolutamente affinchè: 

1°) vengano rivedute le tariffe* viaggia-
tori perchè non siano proibitive; 

2°) venga istituita la seconda classe; 
3°) venga riattivato il servizio completo 

sul tronco di proprietà dello Stato passante per 
Monterotondo; 

4°) venga provveduto affinchè senza pre-
giudizio pei servizi dell'alta, valle si assicuri pel 
tratto Brescia-Iseo un orario rispondente alle 
necessità locali e vengano concesse le necessarie 
facilitazioni per favorire il movimento turisti-
co sul lago d'Iseo e in Valle Camonica. 

« Bonardi ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro dell'interno, sul barbaro omicidio poli-
tico compiuto in Trapani, per evidente man-
dato degli agrari feudali locali, nella persona del 
consigliere provinciale socialista ingegnere Se-
bastiano Bonfiglio. 

« Velia ». 
« Il sottoscritto chiede d'interrogare jl mi-

nistro dell'interno, per sapere se intenda di far 
allontanare da Susegana (Treviso) una banda 
armata che da, vari giorni tortura e minaccia i 
poveri contadini della tenuta Collalto. 

« Tonello ». 

« I sottoscritti chiedono d'interrogare i mi-
nistri dell'interno e dei lavori pubblici, per sa-
pere se risponde a verità la notizia riportata 
dai giornali che l'Amministrazione del comune 
di Napoli, abbia deliberato lo stanziamento di 
lire ventiquattro milioni a beneficio dell'Azien-
da tramviaria perchè possa ristabilire e creare 
un servizio che meglio possa rispondere ai bi-
sogni della pubblica utilità, e se contempora-
neamente alla proposta di stanziamento delle 
suaccennate ventiquattro milioni di lire, abbia 
disposto concedere il detto servizio tenuto dal 


